

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Angliát súlyos helyzet elé állítja a buvárhajóharc. Lloyd Georg nyilatkozatát holnapra várják. — Az angol munkáspárt nem megy Stokholmba.

A hadviselő felek már tisztában vannak egymás erejével és tudják, hogy a háború sorsát nem a fegyver fogja eldönteni. A világháború nagy kérdése teljesen tisztázódott: a központi hatalmak legyőzhetetlenek. Szárazon, vizen és levegőben egyaránt. Tehát az entente háborús céljai rendre megsemmisültek a csatamezőkön. Törökország és a monarchia felosztásának terve kivihetetlen: maga a legilletékesebb tényező, Oroszország jutott erre a kétségkívül józan belátásra.

Anglia vad németgyűlölete még föllángol a francia fronton, de minden föllobbanását vérbefojtja a németek elszánt és hidegvérű védekezése. Az angol diplomaták és politikusok sem beszélnek már oly gögősen a német militarizmus megsemmisítéséről, ne osztogadják már a földarabolásra ítélt országokat, hanem kétségbeesetten meresztik szemüket a tengerre, hogy jön-e hajó és hoz-e harpnivalót?

Ma már kétségtelen, hogy Németországot nem lehet kiéheztetni, ellenben a német buvárhajóharc egyre jobban igazolja a hozzáfűzött reményeket, hogy Angliát igenis lehet. Az angol nép máris türelmetlen és a sajtó tele rémképekkel a jövő iránt. Már nem is tudják eltitkolni kétségbeesésüket.

Az ulsteri szájhős, lord Carson a minap még azal hengegett, hogy sokkal több hajópusztulásra számítottak, mint amennyit a német buvárhajók tényleg elpusztítottak. Ezzel szemben a német tengerészeti hivatal vezetője is megállapította a tényt, hogy ilyen fényes sikerre nem is számítottak. Míg a szigetországban egyre fokozódó izgatottsággal tekintenek a jövő felé, addig Németországban egyre szilárdabb a jövőbe vetett bizalom.

Az összes frontokon lanyhulóban a harcok. Most a front mögött dül a harc. A kitartás, szervezethez és hidegvér irányítja ezt a harcot, mely nem jelentéktelenebb a csatamezőkön folyó mérkőzésnél. Az entente államai a front mögött dülő harcokban is gyöngébbeknek bizonyulnak. Nyilvánvaló ez Asquith volt angol miniszterelnöknek válaszában elötte tett nyilatkozatából, hogy a buvárhajóharc Angliát már a legközelebbi hetekben súlyos, politikai elhatározás elé állítja. Eb-

ből sejteni lehet, hogy az angolok nem bírják ki a koplalást aratásig!

Höfer jelentése.

Budapest, május 10. A harcterek egyikén sem történt különös esemény.

Nem lesz téli háború.

Genf, május 10. Penleve hadügyminiszter a francia kamarában a hozzáintézt kérdésre úgy felelt, hogy a kormány nem számít újabb téli háborúra.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmenter jelentése.

Berlin, május 10. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Arrasnál a tüzérségi tűz fokozódik. Lensből és Abaintól nyugatra fekvő árkaik erdeménytelen ellenséges vállalkozásoknak voltak célpontjai. Fresnoy az újabb angol támadókkal szemben teljesen birtokunkba maradt. Boulecourt birtokáért a harc ide-oda hullámozik. A német trónörökös hadserege: Soisson és Reims között a harci tevékenység időnként fokozódott, de általában mérsékelt határok közt mozgott. A Mont d' Hiveraux és az St. Marie majornál, Cornicotól keletre a többször ismételt francia támadásokat elkeseredett közelharcban és ellentámadással visszavertük. Rosnestól északnyugatra ellenséges előőrsök előretörései eredménytelenek maradtak. Albrecht württembergi herceg hadserege: Felderítő osztagaink több szakaszon sikeres vállalkozásokat folytattak. Légi harcban 9 repülőgépet lőttünk le, egy pedig védőtűzünkben lezuhant.

(Keleti harctér.) A Narajowka mentén, Breznanál és a Tarnopol—zlocovi vasut mentén a tüzérségi és aknátűz időnként feléledt. A macedon arcvonalon a csata tegnap a legnagyobb elkeseredéssel folyt tovább és hevességében felülmúlt minden eddigi ezen a harcteren vívott harcot. Monastirtól északnyugatra meghiusultak az ellenséges támadások, amelyek célja magaslati állásaink elfoglalása volt. A Cserna-hajlásban reggel, délután és este az ellenség igen súlyos veszteségeivel visszavertünk igen erős tüzérségi és aknavetőtűzzel ellátott, körülbelül 60 kilométeres arcvonalon véghezvitt olasz, francia és orosz tömegtámadást. A Vodenától északra állásainkba benyomult szerbeket véresen visszavertük. A szövetséges német és bolgár gyalogság

legmakacsebb védelemmel és elkeseredett ellentámadásokkal a minden helyzethez gyorsan alkalmazkodó tüzérség támadásával megtartotta állásait és fényesen harcolt.

Az oroszországi helyzet.

Kiáltvány a néphez.

Stokholm, május 10.

Az ideiglenes kormány kiáltványt intézett a néphez, melyben bejelenti, hogy hozzálát a szabadság-programm megvalósításához és a háborúnak a szövetségesekkel való folytatásához. A kiáltvány felsorolja a megvalósított intézkedéseket, azonban nem titkolja el a nehézségeket sem, melyek nyugtalanító aggodalmat keltenek országszerte. A kormány beösméri, hogy az ország szociális fejlődése meglassul, a lakosság bizonyos része pedig törekvéseit erőszakos úton igyekszik megvalósítani, ami az anarchia előidézésével fenyeget. Ez az országot belső nehézségekbe dönti és a fronton vereséget idéz elő. Felhívja végül a népet, hogy kerülje a polgárháború előidézését és bejelenti a kabinet koncentrációját.

Gutskov és Miljukov

Köpenhága, május 10.

Gutskov hadügyminiszter betegsége oly súlyos természetű, hogy kénytelen lemondani tárcájáról.

Stokholm, május 10.

Miljukov külügyminiszter három nap óta nem hagyta el lakását. Súlyos beteg. (Ugy látszik, Gutskov és Miljukov betegsége és a kabinetben történő változások szoros összefüggésben állnak. Ez a két kadetpárti miniszter volt a lelke a háborúspártinak és valósággal az entente, de legkivált Anglia érdekeit képviselték az orosz nép törekvéseivel szemben.)

Zavargások Péterváron.

Stokholm, május 10.

Az egyik gárdacrezed menetzászlóaljának a frontra indulásánál heves nyugtalanság tört ki. A békepárti szociálisták megkísérelték a katonák visszatartását. Ezt német ügynökök tevékenységének tulajdonították, holott bizonyos, hogy a nyugtalanságot nem provokálás, hanem az általános békevagy idézte elő.

Több ezer katona felesége szintén tüntetett. Az asszonyok megjelentek a dumanalota minisztertanácsai szárnya előtt és követelték, hogy a kormány jobban gondoskodjék róluk és a hadisegélyt emelje fel.

Stokholm, május 10.

Lenin követőinek jelentékeny része Finnországban a balti flotta legénysége körében agitál, hogy őket a csatlakozásra bírja. A pénteki zavargásoknak, melyeket Lenin hívei rendeztek, 5 halottja és 8 sebesültje volt, akiknek többsége katona.

Lugano, május 10.

Pétervárról jelenti a Corriere: Pénteken a zavargások következtében 38 katona életét vesztette, akik a Lenin által szervezett bandáknak estek áldozatul. A munkástanács két nap alatt helyreállította ugyan a rendet, de a nyugalom nem lesz állandó, mert a munkástanács csupán a polgárháború kitörésének megakadályozására békült ki a kormánnyal.

Nyugalom a fronton.

Genf, május 10.

Feltétlenül jólértesült forrás jelenti, hogy az összes orosz frontokon a teljes stagnáció állott be, ami Franciaországban nagy aggodalmat kelt, mert attól félnek, hogy Oroszország kilép a négyes szövetségből.

Stokholm, május 10.

Mínakból jelentik: Krebinski tábornok átvette a harmadik hadsereg parancsnokságát és napiparancsában szoros együttműködésre szólítja fel a katonákat.

Az entente távozó követel.

Koppenhága, május 10.

Buchanan angol követnek Pétervárról való elmenekülésének híreit minden cáfolat ellenére terjesztik. Buchanan helyére Bertie lord, Anglia párisi nagykövete megy Pétervárra, aki már uton is van.

Stokholm, május 10.

Paleologus francia nagykövet nem tér vissza Pétervárra. Utódja Thomas minisztérium miniszter lesz.

Legyilkolt vezérőrnagy.

Rotterdam, május 10.

(Reuter-jelentés Pétervárról.) Larkoff orosz vezérőrnagyot, az egyik szibériai lövészdandárosztály parancsnokát Rigában a nyílt utcán legyilkolták.

Tüntetés Kerenski ellen.

Stokholm, május 10.

Pétervári jelentés szerint a vasárnapi tüntetések Kerenski igazságügyminiszter ellen is irányultak. Azzal vádolják, hogy angol befolyás alatt áll és elárulja Oroszország érdekeit Angliának.

Az ir forrongás.

Rotterdam, május 10. Irországban újra erősödött a forradalmi mozgalom. Limerick városban a zavargók követ dobáltak meg a rendőröket, amiért 18 embert letartóztattak és őket lázadásért elítél-

<p>URANIA</p> <p>Ma, Pénteken</p> <p>Előadások 6 és 8 órákor rendes hely- ekkel.</p>	<p>Ibsen Henrik világhírű költeménye</p> <p>Terje Vigen</p> <p>filmen 3 részben.</p> <p>(Elsőd az angol-norvég háberuból)</p>
---	--

ték. Több városban a nyilvános épületekre kifizették a köztársasági lobogót, Kullerinnban pedig a német zászlót.

Az angol munkáspárt.

Rotterdam, május 10. (Reuter-jelentés.) Az angol munkáspárt nemzeti bizottsága tegnapi ülésén elhatározta, hogy a stockholmi békekonzferencián semmiképp sem vesz részt, azonban előkészületeket tesz arra, hogy a szövetséges államok szociálistáit meghívják a Londonban tartandó júniusi konferenciára.

Már Liberia is!

Rotterdam, május 10. Liberia köztársaság megszakitotta a diplomáciai viszonyt Németországgal.

(Liberia középfrikai néger köztársaság, a valóságban az északamerikai Unio gyarmata.)

Conrad támadni készül.

Genf, május 10. Chivreur őrnagy bizonyosnak tartja, hogy Conrad az olasz fronton támadni készül német segítség nélkül. A közeledő hadoszlopok a légi járművekről megfigyelhetők.

Hamis merénylet hír.

Berlin, május 10. Az olasz Corriere della Sera azon híret, hogy a német császár ellen merényletet követtek el, mely azonban nem sikerült, minden alapot nélkülöző kitalálásnak jelintik.

Tüntetés Milanóban.

Lugano, május 10. Milanóban a szabadelvű gyűlés kormányellenes határozati javaslatot fogadott el, mely hevesen támadja a kormányt indolenciájáért és a népélelmezés elhanyagolásáért. A kormány tehetetlensége veszedelmes válság előidézője lehet — hangoztatták a szónokok.

Lloyd Georg beszélni fog.

Amsterdam, május 10. Lloyd Georg angol miniszterelnök holnap részt vesz az alsóház titkos ülésén. Hír szerint az oroszországi helyzetről, a tengeralattjáró kérdéstről és Szalonikiről fog nyilatkozni.

Harcok a francia fronton.

Az esti jelentés.

Berlin, május 10. Boulecourtnál egy angol, Presnestől északnyugatra pedig francia részlettámadásokat visszavertünk.

Asquith a közeljövőről.

Rotterdam, május 10. Asquith volt angol miniszterelnök május 7-én nagy beszédet tartott választókerületében. A há-

boruról azt mondta, hogy Anglia katonailag legyőzhetetlen, azonban a német buvárhajóharc súlyos helyzetet teremtett, mely a legközelebbi hetekben súlyos politikai elhatározás elé állítja Angliát.

(Nyilván arra céloz Asquith, hogy Anglia kénytelen lesz békét ajánlani.)

Az árvák hete.

A „Gyimesi vadvirág” előadása.

Az árvák hetében.

Az „Egyetértés” kulturyegyesület, amely elsők között van mindenütt, ahol a kultúra és jótékonykodás oltárán kell áldozni, érlekes és nagyszabású népszínmű előadás keretében fogja bemutatni a „Gyimesi vadvirág”-ot, Géca Istvánnak ezt az örökbecsű, tiszta kristályos népszínművét. Két célt is szolgál ez az előadás; elsősorban művészi esztétikus számban megy, amikor a magyar népszínmű irodalomnak egyik legragyogóbb darabját elevíteni fel, — és a legnemesebb áldozat készségéről tesz tanúságot, amikor a művészi célt az árvák hetének magasztos céljai érdekében valósítja meg.

A legnagyobb figyelmet és elismerést érdemel ez az akció, amely az „Egyetértés” keletében tömörült vasutasok nemes áldozatkészségét és a művészi célok szerelétét mutatja, — kétszeres figyelmet érdemel most, amikor a háborús megterhelés szinte lehetetlen feladatok megoldása elébe állítja a vasutasokat.

A „Gyimesi vadvirág” színházhozataláért a főérdem az „Egyetértés” vezetését illoiti meg, akik megvilósították ezt a szép és nagyszabású tervet, egy ilyen klasszikus népszínmű előadását. De dicséret illeti a vezetésen kívüli a vasutasokat is, akik önkéntes munkássága és nemes ambíciója létközdte a mai háborús munka szinte lehetetlennek látszó nehézségeit.

A „Gyimesi vadvirág” előadása május 12-én, este lesz az „Uránia” színház modern és pompás színpadán, az „Egyetértés” tulajdonát képező eredeti díszlettel, amelyet Gyimgróssy Viktor színházi festőművész készített. A darabban részt vesz az „Egyetértés” egész műkedvelő ensembeléje, amelynek nivója messze túlhaladja a műkedvelői méreteket. Debrecen közönségének most alkalma lesz ezekkel a műkedvelői művészekkel megismerkedni egy olyan kiváló népszínmű darab előadásának keretében, mint a „Gyimesi vadvirág”.

A tavaszi vásár. Felkérletnek mind azok, kik Baltazár Kató urleány által indított gyönyörű akciót támogatni óhajtnak, hogy ruha feleslegükből a tavaszi vásárra szánt darabokat szombat estig bezárólag küldjék be. A tavaszi vásáron fi-

<p>APOLLO</p> <p>Ma, Pénteken</p> <p>Előadások 6 és 8 órákor rendes hely- ekkel.</p>	<p>Tüvises út</p> <p>egy orvos regénye 4 felvonásban</p> <p>Kitűnő kisérő műsorok.</p>
---	--

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA

érjeiért mindenki ellenértéket kap. Mivel a legtöbb eladásra kerülő ételek, italok és tárgyak ajándékozva lettek, így a rendezőség a legolcsóbb árakat szabhatja meg. A közönség által annyira kedvelt sorsolási sátor nehéz munkáját ismét Pappler, Horváth és Csuka családok urhölgyei voltak szívesen vállalni. A jóslást pedig Zsurzáné urasszony eszközölte. A tavaszt vásáron délután 4—6-ig katonai zene és este 6 órától záróráig Kis Béla zenekara fog játszani és színházunk kiváló művészei szórakoztatják énekükkel és táncukkal a közönséget.

Szalon-est. Előkelő, hangulatos, szép estnek ígérkezik az Árvák hetét bezáró Szalon-estély, amelyet a jövő héten, szerdán este nyolc órai kezdettel tartanak meg a Bika-szálloda dísztermében. Erre az estre nem bocsátanak ki külön meghívókat, csupán a jegyeket adják ki meghatározott számban. Azok tehát, akik akár személy-jegyet, akár páholyt akarnak maguknak biztosítani, jegyeiket igyekezzenek megvásárolni a Hadsegélyező hivatalban. Páholy 16 korona, családjegy 10 korona, személyjegy 4 korona.

Színház.

HETI MŰSOR:

Pénteken. Jancsi és Juliska opera 3 felvonásban a Nimfák játéka című balettel

Szombaton délután három órakor Nagy mese délután. A dada rosszul mesél 2 felvonásos vígjáték és a Tündérkirálynő látványos mesejáték négy képből nyílt változásokkal.

Szombaton este: Vengerkák, színmű 6 képből

Jancsi és Juliska.

Opera-est a színházban.

Annak a nagy koncepciójú s szinte kiemerihtetetlen programnak, amelyet az árvák hetének fíradhatatlanul agilis s rendkívül ötletes rendezősége összeállított, kétségkívül egyik legragyogóbb ékköve volt a tegnapi operai est a színházban. Imponáló művészi képességeknek, hónapokig tartó ambiciózus munkának a gyönyörű sikere volt ez a színházi este, amely minden fényével a legnemesebb hazafiass jöttékonyasági célt: az érettünk vértett hősök árváinak támogatását, fölsegítését sugározza be. Az egész este olyan volt, mint a május hangulata: színes, meleg, virágos.

A Jancsi és Juliskát, Humperdinck ezt a bűbajos operáját, mutatták be igazán hivatott műkedvelő-szereplők. Egy csodás mesevilág ez a darab: nagyszerű látványosságokkal, az illúziók mindenkit elragadó pompás játékaival.

Juliskát Burger Erzsike énekelte. Rendkívül kellemes, nagyszerűen iskolázott hangja remekül érvényesült. Megjelenése is poétikus volt. Sokat és méltán tapsolhatták. Bizonyára a legszebb emlékei között őrzi meg ezt az estét. Hasonlóan nagyon tetszett partnere: Mándy Margit, aki Jancsi nehéz szerepét juttatta minden tekintetben meglepő készséggel érvényre. Színpadi otthonossága, énekbeli készsége egyaránt a legnagyobb figyelmet és elismerést keltette. Constance Perdriau az anyát alakította és énekelte pompásan, Geiger Hilda a boszorkány pártijében csillogtatta meg annyiszor méltányolt, kiváló ének-tudását, amelyhez most a színpadi alakításnak rutinos, finom érzékű megnyilatkozása is járult. Papp Adél és Horváth Mici kisebb feladataik igen talentumos ellátásával is kellemes feltűnést keltettek. A színházról segítségül jövő Gáthy Kálmán erőteljes, friss baritonhangjával harmonikusan illeszkedett be a megszokott műkedvelői

színvonalat messze meghaladó együttesbe.

A debreceni lányoknak egy bájos szerege vett részt az angyalok felvonulásában, névszerint a következők: Lencsés Margit, Blonczay Piroška, Schwartz Eila, Tolcsványi Böske, Matusics Mária, Márton Margit, Matusics Aranka, Markoly Jolán, Bodola Erzsike, Turai Lenke, Kornhoffer Anna, Kovássy Irén, Kohn Rózsi, V. Szabó Melinda.

Az előadásnak legképrázatosabb része a nimfák játéka című tündérballet volt. Az urleányok gyönyörű s rendkívül ügyes gárdája élén Than Babuci állott, aki nesés táncalentumával ez alkalommal is a legőszintébb elragadtatást keltette. Üde frissesség, finom hajlékonyság volt minden mozdulatában, melyekből a korreográfia legnehezebb produkciója: a spiccelés sem hiányzott. Méltán illethette tehát a spontán, zajos tapsokbankifejezésre jutó elismerés. Lovász Mici, Than Margitka, Mile Klári, Lovász Margit, Karászi Dendi, Geiger Magda, Sepsy Ica, Kontsek Irénke, Réczey Magda, Brüll Pici, Brüll Kató, Weber Marcsa és Glück Edith egyformán kellemes grációzitással lejtették ezt a rendkívül színes táncjátékot.

A ballet betanításával a kitűnő Perczel Carola végzett nagy és minden dicsőre méltó munkát. A zenei részt pedig Hammerstädt W. János, a zenedének ez a nagy tehetségű tanára, vezette, akikt lelkes odaadásiért babérágas zenekari pulpitus s a nézőtérrel pedig zajos ováció fogadott.

A közönség minden helyet elfoglalt, ezt talán felesleges is mondanunk. Mindvégig a legfeszültebb elismeréssel és a legmelegebb méltánnyal kísérelte azt a csodás panorámát, amit ez az operaelőadás minden jelentében nyújt. Dr.)

A holnapi mese délután a színházban. Holnap, szombaton délután három órakor a gyermekvilág végtelen öröme nagyszabású mese délután lesz a színházban. Színe kerül a Tündérkirálynő látványos nagy mesejáték négy képből. Első kép: El a háboruba. Második kép: A vosorru boszorkány és a törpék birodalma. Harmadik kép: A kristály-tó. Tündérszág a víz alatt. Negyedik kép: Dicsőség. A látványosságokban gazdag mesejátékon kívül egy kacagató kis vígjáték is színe kerül. A dada rosszul mesél címen; Reteghy Margit pedig mesét fog mondani a gyermekeknek. Persze a Mese délután iránt általában az érdeklődés, úgy annyira, hogy a tegnapi kibocsátott jegyek egyszerre kapósak lettek. A szülők, akik már régen áhítottak egy olyan mese délután, amely a legnagyobb színpadi látványosságok, mulattató jelenések mellett még a hazafiass mezzanatokot is felöleli, most bizonyára igyekezni fognak, hogy gyermekeik részére jegyet váltsanak. Ajánlatos is mielőbb intézkedni, mert a jobb helyeket a mai nap folyamán — itélve a nagy érdeklődésből — elkaphodják.

Tövises ut. Akik a romantikus tárgyú filmdrámának hívei, azoknak kiváló műélvezetben lesz ma részük az Apollóban, ahol a Tövises ut címmel egy szerfelett érdekesítő és pazar eleganciával kiállított társadalmi drámának lesz a bemutatója. A szereplők a Weni színészvilág legkiválóbbjai közül kerülnek ki s a rendezés mestermű. A gyönyörű darabhoz megfelelő kísérő műsor lesz, melyek együttesen egy parádés műsort alkotnak. Ma az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek.

Terje Vigen, epizód az angol-norvég háborúból, Ibsen Henrik világhírű költeménye filmen, ez a mai szenzációja az Uraniának. Valami komor fenség van ebben a monumentális filmben, amely a közönségre nagy hatással van. Ibsen költeményét Viktor Sjöström írta át filmre, ő is rendezte és játsza márkánsul a bátor norvég szerepét. Jegyelővétel reggel 9 órától az Uraniában.

Ujdonságok.

Nagy földrengés volt. Pólában a földrengést jelző készülékek 4400 kilométernyi távolságból katasztrófális jellegű földrengést jeleztek. Hasonló értesítés jött Zágrábról és Triestből is.

Nem kapnak a német nők választójogot. A német birodalmi gyűlés alkotmányjogi bizottsága a szélső baloldali pártok azon javaslatát, hogy a választójog általános és a nőkre is kiterjedő legyen, elutasította.

Új tanárok. A tiszántúli egyházkerület tegnapi közgyűlésén a debreceni főgimnáziumban a magyar nyelv tanszékére dr. Frick Józsefet, a debreceni tanítóképzőben a pedagógiai tanszékére dr. Varga Jenőt, a magyar tanszékére Péterfy Lászlót, a német tanszékére dr. Novák Józsefet, a természetrajzi tanszékére Vizelyi Gábort választotta meg.

Harkányi miniszter visszavonulása. Jólétesült körök szerint Harkányi János báró kereskedelmi miniszter szabadsága leteltével nem tér vissza hivatalába.

Bosnyák szociálisták Stokholmba. Sarajevoból jelentik, a bosnyák szociálisták két delegátust küldenek a stockholmi békegyűlésre.

A Hősök temetője. A hősök temetőjét körül kell keríteni. A városi tanács ennek eszközésével megbizta a mérnöki hivatalt ezer korona költséggel, amelyre van költségvetési fedezet.

A vízcseppek. Rostás főkapitány bejelentette a városi tanácsnak, hogy Haty mérnöknek a lapokban közzétett nyilatkozatára újból vizsgálatot tartottak a vízcseppeknél. Bebizonyult, hogy csakugyan beoxidálódtak, nehezen nyithatók. A városi tanács újból felhívta Haty mérnököt, hogy a vízcseppeket még a nyár beállta előtt újból vizsgálta meg.

Egyházkerületi közgyűlés. A tiszántúli ref. egyházkerület dr. Baltazár Dezso püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok elnöklésével folytatta tegnap közgyűlését. A főiskola ügyeit tárgyalták, amely után elintézték a tárgysorozat még hátralevő pontjait.

Burgonya-beszerezés. Rostás főkapitány indítványára a városi tanács elhatározta, hogy az Országos Közellátási Hivataltól 25 vagon burgonyára szállítási igazolványt kér, amely alapján burgonyát vásárolhat a város.

A „Népkör közgyűlése. A „Népkör” 1917 május hó 13-án délután 5 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését Nyilas-telep Márton Kálmán-utca 40. szám alatti helyiségében. Tárgysorozat: 1. Vezetőség jelentése 1916. évről. 2. 1 körgazdai, 5 választmányi, 2 számvizsgáló tag választása egy évi időtartamra. 3. Indítványok. A közgyűlésre az összes tagokat tisztelettel meghívja a Népkör vezetősége.

Jármay Tamás üdvözlése. Márk Endre udv. tan., polgármester bejelentette a városi tanácsnak, hogy Jármay Tamás kulturfőmérnököt műszaki tanácsossá léptették elő. Jármay fontos hivatalában mindenkor támogatta Debrecen jogos érdekeit, megérdemelt előléptetése alkalmából a városi tanács melegen üdvözlöli fogja.

A zenede államsegélye. A kultuszminiszter a városi zenede államsegélyét 3000 koronáról 5000 koronára emelte föl. Az erről szóló leiratot örvendetesen vette tudomásul a városi tanács.

Tisztviselők háborús konyhakertésze. Későbbben is vethető elsőrendű vetőmag zöldborsó és egyéb konyhakertészeti vetőmagvak csak folyó hó 12-ig (szombat) kapható. Utalványt Veress Géza (b. aljegyző) nál városháza emelet 27. ajtó lehet váltani.

Köszönetnyilvánítás. Hósi halált halt kedves gyermekünk temetése alkalmából kedves rokonaink, jóismerőseink részéről nyilvánított őszinte részvétért ez uton mondunk hálás köszönetet. Debrecen, 1917 május hó 10-án. Polgár Nyilas István és neje Öry Julianna.

Esküztétel. Bajdor János helyettes irnok a városi tanács tegnapi ülésén letette a hivatalos esküt. Márk Endre udv. tan., polgármester meglehangú szavakat intézett a városnak ehhez a derék, szorgalmas alkalmazottjához.

A rokkant iskola vizsgálja. A gazdasági rokkantiskola 3-ik csoportjának vizsgálata dr. Csűrös Ferenc közm. tanácsos, az intézet igazgatójának elnöklete alatt a földm. minisztérium képviselőjében Sztar kovits János akad. igazgató részvételével igen szép eredménnyel folyó hó 8-án folyt le. A vizsgált rokkantak szép készületekről tettek tannyságot s legtöbbjük már megfelelő állást is kapott. Így pl.: Patyi István (gróf Mikes Kelemen marosújvári uradalma), Medves Sándor (Óry János debreceni földbirtokosnál), Kiss János (Csapó Herman nyirbélteki földbirtokosnál), Kertész János (Pikó Sándor debreceni-halápi birtokosnál), Szabó Mihály (Vágeles Sasster galgóczi nagybérlőnél), Vásári László (ö.zv. Horváth Károlyné berekböszörményi földbirtokosnál), Hidegkuti János (Árva József nagylétei birtokosnál), Hajás János (Sae-balni bérkaszáságban), Szabo Lajos (Gros Zsigmond püspökladányi nagybérlőnél), Kemény Sándor (Gyapay Pál nyug. főispán birtokán), Kecskés György (Mojsze Demeter érgirólti földbirtokosnál), Varga Mihály (ö.zv. Steinfeldné macsi uradalmában). Többeknek elhelyezése most van folyamatban. A tanfolyam halgatói különösen egyszerű jártasságra tettek szert a méhészetben, amelyért Czagyedy Andor előadó részvétel meglelt elismerésben.

Kettős kitüntetés. Békési Józsefet, a 67. ca. és kir. gyalogezred hadnagyát, aki a II. német landver ezredhez van beosztva s aki, mint Békési Albert biztosítási titkár fia, debreceni ifju, szép kettős kitüntetés érte. Az cílenség előtt tanusított vitéz magatartásáért megkapta a német vaskeresztet s a mi katonai parancsnokaink pedig a Signum laudissal tüntette ki.

Stabil gőzkazánok és gőzgépek gyakorlati tankönyve. Mezey elektrotechnika kaphatók Antalfynál, Szent Anna 13.

Az István gőzmalom munkásainak Önképző és Segélyző köre vasárnap délután Kéttmalom-utcai körhelyiségében a hadirokkantak segélyalapja javára válogatott műsoru szórakoztató előadást rendezett. A nyárias időjárás dacára a közönség zsufolóság megtöltötte a termet s láthatóan kellemesen elmulatott. A szereplőgárda minden egyes tagja derekasan kitett magáért, úgy az egyes számokban, mint az együttesekben kifogástalanul felelték meg feladataiknak. Birtha Ferencné egy együttesben és egy magánszámában, Molnár Idus egy kettősjelenetben és s egy együttesben, valamint Harsányi Bazsa egy együttesben kiváló produkáltak, otthoniasan mozogtak a szinpadon: ügyes játékokat a hálás közönség zajos tapsviharral honorálta. A kis Barna Iluska fiuszerepében bravurosán állta meg a helyét. Pompás volt a férfi gárda is: Szappanos Sándor, Ponzes Sándor, Alibán István, Fuch János, Birtha Ferenc és Szvitlik Ferenc, főleg az utóbbiak figyelemre méltó kész művészeknek bizonyultak. Külön kell megemlítenünk Birtha Ferencet és Szvitlik Ferencet, kik az átlagos műkedvelői dilettáns előadási színvonalon tuemelkedve, határozott művészi készséget tanusítottak. Az utóbbi egyébként, mint rutinizott szavaló is, kitűnőnek bizonyult. A gyorsan pergő és kitűnően rendezett előadás Fuchs János körültekintő gondoskodását dicséri. Az előadás után visszamaradt közönséget — az első és utolsó számban szerepelt kiváló műkedvelői zenekar — a záróráig kellemesen szórakoztatta. (— d-r.)

A Munkáskert Egyesület tudatja a Rákóczi-telep bérlelt, a csészbért e hó 15-ig Medgyessy István kertgazdához Patai-u. 11. alá befizetni.

Az alföldi zeneműtár legújabb számai; Ha elér hozzád néha egy dalom 1.—, Tudod, ha majd a fecskék messze szállnak 1.— és Amióta a jó Isten 1.—, zenéjei Tárca Bertalantól. Mikor majd a piros vérem Balázs Árpádtól 1.—, megjelentek és kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében.

Levélpapírok 10 darabos mappákban és dobozokban óriási választékban a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc papír nagykereskedésében. Ferenc József-ut 8. szám.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házilpar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Mindenféle ócska iskolai könyveket a legmagasabb áron vásárol Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetem könyvkerekedése. Ferenc József-ut 8. (Kereskedelmi iskola épületében.)

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Halálozások.

Gyászjelentés. Mélyszégyes fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen jó édes atyánk, apósunk, nagyatyánk, dédapám, testvérünk, sógorunk, nászunk és jó rokonunk: **polgár Szathmáry Ferenc,** földbirtokos, Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, református presbiter, fáradhatlan tevékeny életének 70. évében, 5 havi betegség után, folyó hó 9-én, délután 6 órakor bekövetkezett csendes elhunytát, idvezült halottunk földi részét folyó május hó 11-én, pénteken délután 5 órakor fogjuk Bethlen-utca 28. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben levő családi sírhelyen nyugalomra helyezni. Aldás és béke poraira. Bánatos gyermekei: Erzsike férjével polgár Kertész Imrével, János nevével Tiszay Juliskával, Mariska férjével polgár Vértessy Jánossal. Unokái: Kertész Imre, Kertész Erzsike férjével polgár Miklóssal, Kertész László, Margitka, János és Beluska. Szathmáry Fejke, Janika, Bözsike, Luluka, Vértessy Janika. Dédunokája: Polgár Bözsike. Testvérei: József nevével Fongor Erzsébettel és gyermekek. M.Mihályne jével Sós Juliánnával és gyermekek. Zsuzsanna férjével polgár Balogh Istvánnal és gyermekek. Sógornői és sógorsága: ö.zv. Császár Ferencné Lőrinczi Mária gyermekeivel. Lőrinczi Eszter férjével polg. Ménes Mihállyal és gyermekek. ö.zv. Szathmáry Istvánné Kovács Juliánna gyermekeivel. Násza: ö.zv. Vértessy Istvánné polg. Tatár Sándor és neje polg. Polgár Bálint énejeje. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést „Dankó temetkezés” vállalat rendezi, Kossuth-u. 6. szám.

Letört bimbó. Szerető szívünk mélyszégyes bánattal tudatjuk, hogy felejtethetetlen kis fiunk, a kedves kis testvér, unoka, dédunoka és rokon: **Zöld Pistuka,** ártatlan életének 4. évében, 3 heti súlyos szenvedés után folyó hó 9-én csendesen elhunyt. Drága kis halottunk földi részét folyó hó 11-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint Veress-utca 27. számú házunknál tartandó gyászina után a Péterfia-utca temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat s bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917. május hó 10-én. A béke angyala örökön járjal felett! Bánatos szülei: Polgár Zöld László nevével Tóth Máriával. Egyetlen testvéreje: Lacika. Nagyszülei Polgár Tóth Bálint nevével Rózsa Máriával Dédnagyanyja: ö.zv. Rózsa Bálintné. Szerető nagynéje: Tóth Katica. Nagybátyja és nagynéje: Zöld Juliánna férjével polg. Németh Gabornal és gyermekeivel. Polgár Zöld Mihály nevével Harsányi Juliánnával és gyermekeivel. Zöld Mária férjével polg. Balogh Jánossal és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer Károly és Tsa temetk. intézet rendezi, Kossuth-u. 2.

Halálozás. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett jó anya, nagyanya, testvér, sógor, illetve áldott emlékt rokon: néhai **Hódos Jánosné Egri Juliánna,** életének 75-ik, bus özvegyiségének 30-ik évében, rövid szenvedés után folyó hó 9-én, este fél 9 órakor jobblétre eszderült. Kedves halottunk földi részét folyó hó 11-én, d. u. 5 órakor fogjuk Cságykört-utca 41. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint a háznál tartandó gyászina után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira. Bánatos gyermekei: Juliánna férjével Csapó Istvánnal, Zsuzsanna férjével Vida Imrével, Lajos nevével Erdy Eszterrel. Unokái: Csapó László (harctéren), Juliska, Vida Imre (harctéren), Zsuzsanna, Hódos Juliánna, Eszter. Testvére: Egri István nevével Gellértffy Eszterrel. Sógorsága: Enyedi János nevével Csapó Juliánnával és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. int. rendezi.

A Debreceni Első Takarékpénztár új vezérigazgatója.

Olvasóink előtt ismeretes, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatói teendőinek ellátására ez év január havában ideiglenesen, addig, míg az igazgatóság az akkor megüresült vezérigazgatói állás betöltéséről megfelelően gondoskodhat — Kövy Lajost, az intézet egyik igazgatósági tagját kérte föl. Az igazgatóság most, mint értesülünk, ezen ideiglenes vezetést megszüntette, amennyiben a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatójává Serly Gusztávot, az igazgatóság egyik tagját nevezte ki. A Debreceni Első Takarékpénztár, melynek régi nagy multja és a vidéki pénzüzetek között elfoglalt fontos posztója kell, hogy a jövőben is megfelelően érvényesüljön, Serly Gusztávban kiváló szakembert s a közgazdasági téren jó idő óta ismert nevű értékes egyént nyert. Pályáját a grázi és berlini tanulmány-évei után a Debreceni Első Takarékpénztárnál kezdte meg, ahonnan 12 évi tisztviselői működés után a helybeli Közgazdasági Bank igazgatóságába hívták meg. Innen 5 év elteltével, amikor a Közgazdasági Bank a Debreceni Első Takarékpénztárhoz beolvadt, ez utóbbi intézet igazgatóságába ő is beválasztott, ahol az 1912-ik év óta, mint egyik igazgatósági és intéző bizottsági tag funkcionál. Eddigi működésével igazgatótársainak osztatlan becsülését és teljes bizalmát nyerte meg, úgy, hogy a mostani kinevezése alkalmából megnyilvánult összhang csak előlegezett záloga annak a bizalomnak, amellyel a Debreceni Első Takarékpénztárhoz fűzött nagyfontosságú érdekek tekintetében kifejtendő ténykedése elé az intézet vezetősége tekint. Az ülés keretében az új vezérigazgatót kinevezése alkalmából, az igazgatóság nevében **Szent-Királyi Tivadár** igazgatósági elnök, a felügyelők nevében **Bárdos Géza,** a tisztviselők megbízásából pedig **Lovász János** ügyvivő igazgató megle szavakban üdvözölte, mely üdvözléseket Serly Gusztáv hálásan megköszönte.

Mi, akik bivatva vagyunk arra, hogy városunk és nagy vidékünk gazdasági életének fontosabb mozzanait figyelemmel kísérjük, örömmel adunk hírt a Debreceni Első Takarékpénztárnak eme szerencsés választásáról s bizalommal tekintünk Serly Gusztávnak a Debreceni Első Takarékpénztár új vezérigazgatójának nagyfontosságú működése elé; ösztönén, a köz szempontjából kívánván, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár a jövőben az ő értékes munkássága révén, multjához méltó fejlődést mutathasson föl.

A központi hatalmak hadifoglyai.

Az alábbi kimutatás adatai áttekintést nyújtanak a német és a velük szövetséges csapatok által a háború alatt ejtett foglyokról. A kimutatás a hadifoglyok 1917 február 1-i elhelyezkedése szerint igazodik.

Németország.			
	Tisztek	Legénység	Összesen
Franciaok	6,287	360,837	367,124
Oroszok	9,223	1,202,784	1,212,007
Belgák	658	41,777	42,435
Románok	202	9,955	10,157
Szerbek	—	25,879	25,879
Angolok	1,104	32,025	33,129
Összesen	17,474	1,673,257	1,690,731
Ausztria-Magyarország.			
	Tisztek	Legénység	Összesen
Oroszok	4,755	848,098	852,853
Szerbek	709	96,363	97,072
Montenegróiak	31	5,564	5,595
Olaszok	2,227	95,485	97,712
Románok	542	37,785	38,327
Franciaok	12	453	465
Angolok	18	13	31
Összesen	8,294	1,083,761	1,092,055

Bulgária.			
	Tisztek	Legénység	Összesen
Angolok	24	604	628
Franciák	21	809	830
Olaszok	7	208	305
Oroszok	120	5,430	5,550
Románok	789	27,718	28,507
Szerbek	187	31,492	31,679
Belgák	—	2	2
Montenegróiak	—	12	12
Összesen	1,148	60,434	61,582

Törökország.			
	Tisztek	Legénység	Összesen
Angolok	560	10,893	11,453
Franciák	9	110	128
Oroszok	132	10,148	10,280
Románok	3	2,039	2,042
Összesen	704	23,199	23,903

1917 február 1-én tehát a központi hatalmak fogságában volt 2.874.271 hadifogoly, a következő elosztásban:

	Tisztek	Legénység	Összesen
Németország	17,474	1.678,257	1.695,731
Ausztria-M.-or.	8,294	1.083,761	1.092,055
Bulgária	1,148	60,434	61,582
Törökország	704	23,199	23,903
Összesen	27,620	2.846,651	2.874,271

Hadifoglyaink nemzetiségek szerint így oszlanak meg:

	Tisztek	Legénység	Összesen
Oroszok	14,230	2.066,469	2.080,699
Franciák	6,320	362,278	368,607
Angolok	1,706	43,535	45,241
Olaszok	2,294	95,783	98,017
Belgák	658	41,779	42,437
Románok	1,536	77,497	79,033
Szerbek	896	153,734	154,630
Montenegróiak	31	5,076	5,076

Egy-egy elfogott tisztre jut a legénységből: az oroszok közül 145, franciák közül 57, angolok közül 26, olaszok közül 42, bolgák közül 62, románok közül 50, szerbek közül 169, montenegróiak közül 180.

A hatodik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadivesztes költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezúttal kizárólag 6%-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsátványos aláírására. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1917. május 12-től június 12-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetlő helyeinél számottevő hazai pénzügyintézetek.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az aláírási ár.

A 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 97 K 13 f-re van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadékkötvény kamatozása csak évi augusztus 1-én veszi kezdetét s a jegyzéstől 1917. augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árba be vannak számítva, a kötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetett:
 - a) az 1917. évi május 12-től május 20-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 K;
 - b) az 1917. évi május 25-ét követő időben 1917. évi június 12-éig bezárólag történő alá-

írás esetén 96 korona 80 fimer; 2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szülőlag 96 K 80 f-ban.

Kamat-ésedékség.

A hatodik hadikölcsön járadékkötvényei minden év február és augusztus 1-én lejárási utólagos részletekben évi 6%-kal kamatoznak; az első szabvány 1918. évi február 1-én esedékes. Az aláírástól 1917. augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árban vannak beszámítva.

Befizetési hely.

A kölcsönre történő jegyzésnél az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási árban felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításnak helye nincs.

Részletfizetéses kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsönre történő és 100 koronát meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

- a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. július 7-ig.
- a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. július 7-ig.
- a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. július 17-ig.
- a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. július 28-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot számolja, illetőleg visszatolja.

A jegyzési nyomtatványok

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány űrlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levéltől is történhetik.

A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap, amely a fél kívánságára 1917. július 5-étől kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog keserülni, amennyiben váratlanul ellenére addig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejkorán hirdetésny útján fog a felhívás közzévetetni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen is meg történni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervények kiadhatók.

Az aláíró felek a címletbocsátásra irányuló esetleges kívánságukat a jegyzés alkalmával az „Aláírási nyilatkozat”-nak erre a célra megjelölt helyén kifejezhetik. Ily kívánság hiányában a jegyzett összegeket a legnagyobb címletekben fogják kiszolgáltatni.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium a kibocsátandó 6%-os járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1922. augusztus 1-ét megelőző időre nem történhetik.

Betétek felhasználása.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknel 1914. augusztus 1. előtti betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratórium feloldó rendeletben foglalt korlátozások alá eső betéteket a kibocsátásra kerülő kölcsönre történő befizetések céljaira --

száríthatólag a kikötött felmondási idő engedélyezése mellett — teljes összegükben igényelhetők.

Ezen általános szabály alól kivételt csak a román betérés által sújtott erdélyi megyékben működő pénzügyintézeteknél elhelyezett betétek képeznek; ezek a betétek a jegyzés céljaira egyáltalában nem vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre pénzügyintézet betéteiket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

Különleges kedvezmény a hatodik hadikölcsönnél.

A most kibocsátásra kerülő 6%-os járadékkötvények felhasználhatók lesznek az 1918. évi XXIX. t.-c. alapján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb mellett a kibocsátandó kötvényekre kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kezizálogul lekötelezése (lombardirozása) mellett a névérték 75%-áig, a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatlábon, tehát jelenleg 5%-os kamat mellett, nyújthatnak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. A hatodik hadikölcsönnek egyébként is mindezek a kedvezmények biztosítva vannak, amelyek az ötödik hadikölcsönél az aláírókat megillették.

A nevezett két intézet ugyancsak a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatlábon nyújt náluk zálogul elfogadható értékpapirokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál.

A meghosszabbított ily kölcsönök a már-szólt kamatláb kedvezményében 1917. évi december 31-ig szintén részesülnek.

A fenti befizetési határidők alatt folyósított és igazoltan a jegyzett összegre történő befizetés céljaira szolgáló kölcsönök után a fél kívánságára a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatláb helyett 1917. évi december 31-ig évi 5%-os állandó kamatlábon biztosítatik.

Ezenfelül az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár a fent körülírt módozatok mellett azoknak, akik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából más hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankcégnél vettek fel kölcsönt, a kölcsön ama részének visszafizetésére, amely az ily irányú kérelem előterjesztésekor még igazoltan fennáll, évi 5%-os állandó kamatlábon fognak új kölcsönt nyújtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5%-os állandó kamatlábot fognak alkalmazni; ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben.

A kormány gondoskodni fog arról, hogy az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár által a jelen pont értelmében 1917. évi december 31-ig nyújtott kedvezmények ezen idő eltelté után 1922. évi június 30-ig terjedő hatállyal a jegybank vagy valamely más a kormány által kijelölendő intézet által nyújtassanak.

A hatodik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzügyi kedvező helyzete, a háború a végső döntés felé érlelt győzelmeink és annak világos felismerése, hogy a létünkért folytatott nagy küzdelem diadalmas befejezésére szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétellel magánérdekeink mellett a közérdeket is hathatósan szolgálhatjuk; biztositékai annak, hogy a hatodik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag még impozánsabban fog megnyilvánulni az ország lelkes önbizalma és nagy teherbírási képessége, mint az előző hadikölcsönöknél.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-személyi beiktatása 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavalként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető. Tudakozódás-soknál a hirdetés szá-mát mindig közölni kell.

Ajánlat

Permetező
javítást vállalok, Wun-der Mór műbádogos, — József kir. herceg-utca 24. 5684

Ridőküők,
pénztárcák és bőröndök javítását szakszerepen készíti Feuarman, bő-röndös, Széchenyi-ut 18. 5714

Palántot
kiültetéshez, paradí-csori, cariol, korai ká-posztja, kel, karalábé, saláta kaphatók. Pacelt kertészeti telepen. 5656

600 hektó
boros hordó, kijavított, jó állapotban, 25 literes-től 1700 liter nagysá-ig darabonként kap-ható hordógyáramban. Er. Györfly Miklós, — Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 5595

Olcsó
cipők, szandálók, se-lyem harisnyák, férfi zokni kapható. Arany János-utca 30. 5589

Kávé
vegyes kilója 8 korona, vizes és ecetes ugorka legolcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 5579

Elsőrendű
kőszén és vágott tűzifa mézsáncok házhoz — szállítva kapható: — Czilli Mihálynál, Rá-kóczy-u. 12. 5587

Cukorka
140, csokoládé és desz-szertok viszonteladásra legolcsóbban kaphatók: Glück, Péterfia 76. 5578

Bort
szállítunk, kitűnő mi-nőségűeket, siller, ris-ling 330-340 korona 50 liter házhoz küldve 175 korona. Tályai fehér és Egri bikavér, üvegek-pek 1914 évi 400 ko-rona. Kérjük vedőinket, a rendelést idejében eszközölni sziveskedje-nek, szállítás nyolc nap ba kerül, kapható és megrendelhető. Debre-cen, Egymalom-utca 8. Pajernél. Hevesmegyei pince Egylet. 5563

Zsírós-zsoda
kilója 3 korona, raffia, rézgálic, új finisz, — legolcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 5577

Talp
tisztázott stancs talp — darabok, kilója 12 kor. 50. Hunyadi-u. 22. 5222

Varrógépet
ujat jutányos árban — kaphat: Grünfeldnél, Nyomató-u. 2., udvar-ban, Csapó-utca mellett 5228

I. porosz kőszén
prima, tűzifa, aprítva s ölbe kapható: Szenes Rozsónál, Hungária ma-lom mellett. Telefon 945 5129

Zuhany-fürdő
Jérfiak részére péntek délután 50 fillér a Te-legdy gőzfürdőben — Petőfi-tér 8. 5708

Kiadó
csinosan burtozott ut-cai szoba, előszobával, villannyal, csöndes ud-varban. Garai-u. 17. 5721

Ujság kézbesítő asszony felvétetik, a Kiadóhivatalban

Rizling bor,
kitűnő minőség, kapha-tó: Jósza és Jóna drogé-ria, Kossuth-u. 6. szám. 5726

Zongorák
és pianinók kaphatók részletre is: Szendrő hangszer üzletben, — Bathyányi-u. 22. 5722

Női és leány
kalapok újjáalakítását, díszítését elvállalom. — Jókai-utca 22. 5700

Margit-fürdő
női gőz osztálya is ál-landoan egész nap — nyitva. 5665

Butorozott
szoba, konyhával, vil-lanyvilágítással azon-nal olcsón kiadó. — Bercsényi-utca 29. 5707

Ucska
ujsgáparir kiló számra kapható moza készlet tart. a kiadóhivatalban.

Kereslet

Aranyat-üzstöt,
brilliant, zálogjegyet vesz, meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

3-4
szobás modern lakást keresek novemberre. — Villamos mentén, kerti lakás előnyben. Aján-latokat üzletvezetőségi kapus átveszi. 5685

Főzőnő,
esetleg bejárónő — tisz-tességes kerestetik. Jó-zsef kir. herceg-u. 9. 5671

Egy
kerékgyártó segéd fel-vétetik, esetleg benté-kezésre is. Molnár Ist-vánnál. Vendég-u. 68. szám. 5661

Ecet-savas
ballonokat veszek. — Szepességi-utca 49. Te-telefon 777. 5647

Varróleányt
folveszek varrodába. — Kossuth 28. 5636

Elektrotechnikus
műszerész tanulók és gyakornokok felvétel-nek Földvárinnál, Széch-ényi-utca 55. 5623

Savanyított
káposztát átveszek, — minden mennyiségben, helyben érte küldök. Kepes Sándor, Virág-u. 11. Telefon 11-73. 5437

Tanuló
fizetéssel felvétetik. — Harmathy könyvüzletbe Fűvészkert-u. 14. 5145

Házfelügyelő
aki vízvezetési, villany-világítási és kazánkeze-lési szakban jártas, al-kalmazást nyer. Ferenc József-ut 22-24. 5717

Elveszett
egy kávé színű vágott farku nyakszjjal ellá-tott szuka vadászskutya Megtalálójára jutalom-ban részesül. Feladója Toronyi korjegyző. 130

Szabó munkások
állandó munkára, jó fizetéssel felvétetnek — Ancin festék külön-böző színeben eladó. — Sellyei József szabó és vegytisztító és kelme festő intézete Péterfia 42. 5676

Házmesternét
keresek kis udvarba. — Kossuth-u 30. 5701

A Hortobágyról
elveszett 1 öt éves he-rélt sárga bőka fejű P. A. bilyagos ló. Megta-lálójutalomban része-sül. Csemete-utca 17. szám. 5719

Vendéglős
mint kimerő keres üz-letet azonnadra. Cim: Békési Sándor „Gambri-nusban”, Debrecen. — Ugyanott egy jégsezek-rény is eladó. 5702

Egész
és félnapos bejárónék azonnali belépésre, — kosztra, Royal szálloda emelet. 5725

Egy
intelligens fiatal, telje-sen árva leány fűszer, ló üzletbe teljes ellá-tással állást keres. — Cim Kiss Istvánnál. — Csapó-u. 44. 5704

Három
gyermekhez német — leány felvétetik. Csil-lag Arthur könyvkeres-kedésében. 5712

Fodrászsegéd
azonnal felvétetik. — Petőfi-tér 7. sz. Dianis-ka. 5705

Magános
nőhöz egy mindenes — cseléd könyvvél 15-re felvétetik. Kossuth-u. 18. 5706

Kisebb
utazó kosarat vennék. Címét a kiadóhivatalba kérek. 5711

Egy
jó családból valófiu kifutónak felvétetik, a Rózsa Áruházban. 5716

Munkás
leányok munkások és gyárüzletre azonnali fel-vétetik. Teleki-utca 100 szám. 5727

Bejáróné
kosztal felvétetik. — Agárdi u. 14. 5725

Hatvan-utca
61. sz. egy asszony fel-vétetik kisebb kifizésbe és kavémérésbe. 5734

Ucska
bódét vagy deszkákat, megvételre keres a — munkás kert, Rákóczi-telepi kertgazda. Pataj-utca 11. 5718

Fűszerkereskedő
segéd, ki a helyi piacon ismerettséggel bír azon-nal felvétetik. Csakis a szakmában teljes jár-tassággal bíró és meg-bizható egyén ajánlkoz-zon. Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő. 5717

Kocsi
féderes sárgára festve, eladó. Patay-utca 18. sz. 5638

Eladás

Villatetek
eladók a Sestakert leg-elsők. Ertekezhetni — Péterfia-u. 16. I. em. 5660

Eladó
kerékpár, Nap-utca 1. 5674

Eladó
12 darab új toló-ajtó, 1 feleur mozdó, sparthert új grammafion jutányo-san, Varga-utca 43., — udvarban. 5648

Száraz
anyagból új ablakok 90-180, 160-200 cm. mé-retű aljakok, felvasal-va és egyéb építkezési anyagok, valamint egy új Worthington szivaty-tu eladó. Ertekezhetni dr. Márton Kálmánnál, Piác 44. Telefon 151. 5626

Eladó
8 holt prima homoki szántóföld, fele ősz — rozssal, fele tengeri és krumplival bevetve, kis lakóházzal, nagy istállóval és óllal. Ugya-nott teljesen új méh-kaptárok és kasok és óska faragott épületfa kapható. Cim Szepessy Károly, Verbőczy-u. 1. szám. 5574

Eladó
az István gőzmalom mellett egy nyaraló telek, 3 szobás lakótelek. Cim a kiadóhiva-talban. 5515

Eladó
a Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadó-hivatalban. 5511

Eladó
közel a központhoz — egy I emeletes épület, 3 nagy modern laká-sal. Cim a kiadóhiva-talban. 5513

Eladó
cséplőgarnitúra. Loko-mobil 6 lóerős, cséplője négyes, teljes jókar-ban, sürrösen eladó. Kohn Levy II-nánás. 129

Eladó
egy újszülött szék és gyermek fehérműk. Honvéd-u. 9-h. 5720

Eladó
egy üvegszekrény és 1 fiókos asztalra erősí-tett kitűnő kopirprás. Megtekinthető Széch-ényi-utca 1-b. I. eme-let. 5292

Házak eladók
Timár-utca 13., Csillag-utca 80., Szepességi-u. 8. Csokonai-utca 7. Ká-roly Ferenc József-ut 21. Homokkert Budai Ész-a-ias-utca 13. szőlővel, — Czéising telep Csolo-gány-utca 16. Geréb-telep András-utca 3 és 5. Belvárosi Takarékpénztárnál, Piác 51. 5419

Egy
k's szingervarrógép el-adó. Hajo-u. 20. sz. 5697

Eladó
5 mtr. puлд. dobogóval 4 és fél mtr asztal, zöld posztóval. Ertekezhet-hetni: Kossuth-u. 11. házmesternél. 5688

Eladó
egy teljesen új rövid-zongora. Cim a kiadó hivatallban. 5688

Eladó
30 db. ujhordó, 200 h. I. Ertekezhetni Radezky, Simonyi ut 2. 5715

Gyűrty Sándor
papírkészítésében — terpentines és 150 lite-res tintás hordók el-adók. 5713

Eladó
ház. A Péterfia-utca 180 számu sarokház eladó. Ertekezhetni lehet Ko-pányi Andrásnál, Nagy váradon, Sal Ferenc-u. 2. szám alatt. 132

Eladó
nagy moztéknő, fürdő kád, konyhasztal, por-roló: csány, gyuródesz-ka, asztláz, zsirbódónok, fazekak, lábasok és ét-készlet. Megtekinthető: Kuleóvásártér 14. 5729

Zongora
Hanburger gyártmány és egy száz takréktűz-hely eladó. Cim a ki-adóhivatalban. 5728

Gáz-lira
és felszerelés, üveg tuli-pán és szabályzó együtt vagy külön-külön eladó Cim a kiadóhivatalban

„SAVOL” VEGYIPARI VÁLLALAT
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32
Főlerakat:
Grünberger és Glück, Debrecen, Csapó-u.

Nyomdásztanoncok és munkáslányok

felvétetnek a városi nyomdában.

Forgalmi Illatszertár

Debrecen, Piacz-u. 21 sz. (Cisza-palotával szemben.)

Rendkívüli értesítéssel! Egyszer közöltetik!

MA

midőn köztudomásu a fontos áremelkedés és rengeteg ósmert árucikk hiánya — mint fontos értesítést közöljük, hogy sikerült több keresett cikket — korlátolt mennyiségben, beszerezni! Jelenleg kaphatók:

„LISOFORM” hírneves fertőtlenítő szer, nélkülözhetetlen mindenkinek, járványok ellen 4 nagyságban. Közkezdelt, illatos „Ház-tartási szappan (cégtünk különleges forgalmi árucikkkel) Kis „Minta-szappan” drb. 70 fill. „Ideol” kézműs szappanpótló 40 fill. „Diana” sósborsosz, kicsinyben és nagyban. „Illat-szerek” külföldi különlegességek, kímélve is 36 illatban! „Fodormenta-Lisoform” „Odol” szájjavító és orvosiilag elősmert legjobb fog-ápoló szerek Kitűnő „fekete” ruhafesték 50 f. 1 tet. 4.80. „Fárbol” és Ever cipőfestékek 3 színben. — Finom, illatos és arcápoló szappa-nok, Hajvizek, Gummiáruk, Irrigátorok, egészségügyi cikkek, Puderek és egyéb kö-lönleges piperecikkek

Szabott egységárak! — Üzleti órák: d. e. 8-12 d. u. 2-7-ig!

Cégre ügyeljünk!

Forgalmi Illatszertár.
Piác-utca 21.